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Jazyk sousedů odmalička! 
Odborná konference na Gymnáziu Julia Mosena v Olešnici/Oelsnitz 
posouvá do centra zájmu rané vzdělávání v jazycích sousedů  
  
Gymnázium Julia Mosena v Olešnici/V. (Oelsnitz/V.) bude dne 19.10.2016 hostit na 100 odbornic a  
odborníků z celého česko-polsko-saského příhraničí a z dalších spolkových zemí. Zástupci 
mateřských a základních škol, představitelé z řad vědců, politiků a státní správy si budou 
vyměňovat zkušenosti z raného vzdělávání v jazycích sousedů, češtině a polštině. Organizátorem je 
Saská zemská kancelář pro rané vzdělávání v jazycích sousedů (LaNa). 
 

EUREGIO EGRENSIS pracovní sdružení Sasko/Durynsko (EE) se ve výuce jazyka sousedů angažuje již 
přes 10 let v rámci svých česko-německých jazykových animací na školách, v mateřských školách a 
na každoročním letním táboře mládeže. 

Přípravu konference podpořil jednatel EE Steffen Schönicke, který je coby zástupce EE členem 
poradního sboru expertů Saské zemské kanceláře pro rané vzdělávání v jazycích sousedů - LaNa.  
  
 Ve funkci prezidenta EUREGIA EGRENSIS pracovního sdružení Sasko/Durynsko  přednese na 
odborné konferenci svůj příspěvek i zemský rada Rolf Keil. Odbornou konferenci zaštiťuje saská 
ministryně kultury Brunhild Kurth. Sponzorem nápojů je společnost Bad Brambacher.  

 Termín   19.10.2016 | 9.30 až 16.00 hod  
Místo konání: Česko- německé jazykové a komunikační centrum Gymnázia Julia 

Mosena v Olešnici/Vogtlandsko (Oelsnitz/V.) 
  
V příloze najdete příslušnou tiskovou zprávu Saské zemské kanceláře pro rané vzdělávání v jazycích 
sousedů, včetně programu konference. 
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Görlitz,  06.10.2016  

Odborná konference posouvá do centra zájmu rané vzdělávání v jazycích sousedů   
  
Gymnázium  Julia Mosena v Olešnici/Vogtlandsko (Oelsnitz/V.) bude dne 19.10.2016 hostit na 
100 odbornic a odborníků z celého česko-polsko-saského příhraničí i dalších spolkových zemí. 
Zástupkyně a zástupci mateřských a základních škol, představitelé z řad vědců, politiky a státní 
správy poté budou v rámci odborné konference v Česko-německém jazykovém a komunikačním 
centru diskutovat o možnostech kontinuálního vzdělávání v jazycích sousedů, polštině, popř. 
češtině, a to již od mateřské školky.  

 „...moci se seznamovat s jazykem a kulturou země našich sousedů odmalička je velkým 
bohatstvím pro budoucnost našich dětí..“, říká ministryně kultury Brunhild Kurth a připomíná, že 
podél saské hranice se sousedním Polskem, popř. Českem,  existuje již dnes řada škol a 
mateřských škol, které jsou si tohoto potenciálu vědomy a využívají jej při své každodenní práci. 
Kontinuální vzdělávání v jazycích sousedů je však v Sasku v současné době nabízeno pouze na 
několika málo místech. 

Konference tak má nastartovat dialog a výměnu odborných zkušeností mezi všemi zúčastněnými.  
Cílem je, společně se zamyslet nad účinnými podněty spolupráce za účelem dalšího rozšiřování 
nabídky kontinuálního vzdělávání v jazycích sousedů v saských příhraničních regionech, což 
zahrnuje metodicko-didaktické otázky navázání na již získané kompetence, stejně jako otázky 
regionálního plánování vzdělávání až do té míry, do níž lze zajistit potřebné rámcové podmínky a 
kvalifikovaný personál.   

 
Program konference nabízí pro tento účel rozličné odborné impulsy, náhledy do již uskutečněných 
úspěšných příkladů z praxe, ale i možnost „podívat se za humna“, seznámit se se zkušenostmi 
získanými v této oblasti jinými spolkovými zeměmi, např. Sárskem, Porýní-Falcí nebo 
Meklenburskem-Pomořanskem. 

Záštitu nad odbornou konferencí převzala saská ministryně kultury Brunhild Kurth, konference je 
součástí „Evropských týdnů regionů a měst 2016“ („European Weeks of Regions and and Cities 
21016“). Organizátorem je Saská zemská kancelář pro rané vzdělávání v jazycích sousedů se 
sídlem v Görlitz, kterou na místě podpoří Euregio Egrensis. 

Více informací a aktuální program konference:  


